
 

REQUERIMENTO Nº 18/2025 
 
 

Santa Rita do Sapucaí (MG), 03 de abril de 2025. 
 
 
Exmo. Sr. Antônio Otávio Silvério da Cunha (Longuinho) 
Presidente da Câmara Municipal de Santa Rita do Sapucaí (MG) 
 
 

Em diversas regiões de nossa cidade temos observado podas drásticas e, 
aparentemente, inadequadas de árvores que vêm sendo realizadas, gerando ampla 
preocupação entre os munícipes e potenciais danos ambientais e paisagísticos ao 
espaço urbano. 
 
Considerando que a poda de árvores deve observar critérios técnicos, ambientais e 
legais, e que intervenções mal executadas podem comprometer a saúde das árvores, 
prejudicar a arborização urbana e infringir normas ambientais, entende-se 
necessário que a Administração Pública preste as devidas informações à esta Casa 
Legislativa. 
 
Diante do exposto, requeiro, nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal, 
que o Prefeito Municipal Leandro Henrique Mendes encaminhe, no prazo legal de 15 
(quinze) dias, resposta aos seguintes questionamentos: 
 

 Qual secretaria ou departamento da Administração Municipal é responsável 
pela coordenação e autorização das podas de árvores realizadas na cidade? 

 

 Quem é o servidor público responsável pela autorização prévia dessas 
intervenções? 

 

 Existe procedimento de avaliação técnica antes da realização das podas? Em 
caso positivo, qual o profissional responsável pela avaliação (biólogo, 
engenheiro agrônomo, engenheiro florestal ou outro)? 

 

 Quais são os critérios utilizados para definir o tipo e a intensidade da poda a 
ser executada? 

 



 

 A equipe que executa as podas é composta por servidores públicos ou por 
empresa terceirizada? Em sendo terceirizada, solicita-se a identificação da 
empresa e cópia do respectivo contrato. 

 

 Os profissionais responsáveis pela execução das podas possuem capacitação 
específica ou treinamento técnico para o manejo arbóreo urbano? 

 

 Há algum plano municipal de arborização urbana em vigor? Em caso 
afirmativo, solicita-se o envio de cópia do documento. 

 

 Existe fiscalização posterior às podas para verificar a conformidade das ações 
executadas com os critérios técnicos e ambientais? 

 

 Houve, nos últimos 12 meses, registro de denúncias ou reclamações formais 
da população acerca das podas realizadas? Em caso afirmativo, quais 
providências foram adotadas? 

 

 As podas atualmente realizadas estão sendo acompanhadas por algum órgão 
ambiental (municipal ou estadual)? Há licenciamento ambiental ou parecer 
técnico? 

 
A presente solicitação visa resguardar o interesse público, a proteção ambiental e o 
cumprimento das normas legais aplicáveis à arborização urbana. 
 
 
 
 

Fábio Carneiro Mendes (Fábio do Cefetrans) 
Vereador 


